

Sarcinile Comitetelor de luptă pentru pace



În întreaga țară, oamenii muncii, răspunzând cu avânt chemării Partidului, își aleg Comitetete de luptă pentru pace. Potrivit datelor centralizate până acum, în 37 din cele 58 de județe ale țării au fost alese 11.000 de asemenea comitete, cuprinzând peste 150.000 de muncitori, țărani muncitori, intelectuali, femei, invalizi, văduve de război, etc.

Acțiunea pentru alegerea Comitetelor de luptă pentru pace în țara noastră se desfășoară în condițiile intensificării și largirii luptei pentru pace pe plan mondial. În jurul măreții Uniunii Sovietice, conducătoare a luptei popoarelor pentru apărarea păcii, se organizează un uriaș front antiimperialist al forțelor păcii. Acest front cuprinde state puternice ca marea Republică Populară Chineză, țările de democrație populară din Centrul și Răsăritul Europei, Republica Democrată Germană, Coreea, Vietnam, ca și zecile de milioane de oameni simpli și iubitori de pace din lumea capitală.

Sub stindardul partidelor comuniste oamenii muncii dau prelungind și ripostă dăruș și energică atățătorilor la război, imperialiștii anglo-americani. În țările capitaliste muncitorii refuză să producă armament și să descearce armament american, împiedică imbarcarea trupelor de mercenari colonialiști etc. Aceasta înseamnă că EXISTĂ POSIBILITATEA PRACTICĂ DE A PARALIZA PREGĂTIRILE DE RĂZBOI ale monștrilor imperialiști. În aceste țări lupta pentru pace se desfășoară în condiții grele, împotriva dictaturii de clasă a burgheziei, a guvernelor războiului vândute imperialiștilor americani. Dimpotrivă, în țările din lagărul socialismului, din care face parte și țara noastră, puterea se află în mâinile clasei muncitoare, forța conducătoare a luptei pentru pace.

În aceste țări există deci cele mai favorabile condiții pentru transformarea luptei pentru pace într-o uriașă mișcare de masă, ÎNTR-O MIȘCARE A ÎNTREGULUI POPOR.

Acțiunea pentru alegerea Comitetelor de luptă pentru pace a răscolit și a mobilizat masele cele mai largi. Pretutindeni se simte în care au fost alese aceste comitete s'au transformat în puternice manifestații împotriva canibalilor imperialiști, împotriva josișnei lor agenduri fasciste dela Belgrad, pentru victoria forțelor păcii și socialismului. Înfintarea Comitetelor de luptă pentru pace a avut drept efect crearea, în jurul organizațiilor de partid, în fiecare întreprindere și instituție, în sate și orașe, a unor ACTIVE DE OAMENI pe care organizațiile județene, orașenești, de plasă, de întreprindere, din sate, ale Partidului trebuie să le considere ca un prețios ajutor în mobilizarea unor mase cât mai largi la lupta pentru pace.

Dacă organizațiile de partid vor ști să folosească pe deplin această nouă și puternică pârghie, atunci acțiunea pentru pace va cuprinde mase și mai largi ale poporului nostru.

Organizațiile de partid trebuie să pășească neîntăziat — fără a mai aștepta alte directive — la organizarea activității de zi cu zi a Comitetelor de luptă pentru pace. Comitetetele de luptă pentru pace trebuie să fie — fiecare pe scara lui de activitate: județului, orașului, plasa, comuna, întreprinderea, instituția — coordonatorii întregii acțiuni de mobilizare a maseilor la lupta pentru pace.

Sarcina membrilor aleși în aceste comitete este în primul rând munca de lămurire dela om la om sau la locul de producție, pe baza legăturii strânse ce există între activitatea fiecărui om al muncii și contribuția sa la lupta pentru pace. În acest scop, Comitetetele de luptă pentru pace vor folosi din plin toate mijloacele de agitație și propagandă vizuale și auditive: redactarea de articole la gazeta de perete, organizarea de vitrine cu articole decupate din ziare sau cu caricaturi antiimperialiste, pavozarea și afișarea de lozinci în spiritul luptei pentru pace, organizarea de convorbiri sau de lecturi în colectiv în legătură cu lupta pentru pace, organizarea de conferințe asupra situației internaționale sau asupra problemelor legate de lupta pentru pace etc.

Desigur, prima sarcină a membrilor Comitetelor de luptă pentru pace este să explice oamenilor că în țara noastră, ca și în toate țările din lagărul socialismului și de democrație, A LUPTA PENTRU PACE ÎNSEAMNĂ ÎN PRIMUL RÂND A LUPTA PENTRU NEGOTENITA

ÎNȚĂRIRE A PATRIEI, A FORȚEI EI ECONOMICE ȘI A PUTERII EI DE APĂRARE. Lupta pentru pace trebuie strâns legată cu lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat; cu lupta pentru însămânțări. Întrecerea socialistă trebuie înviorată și stimulată prin folosirea lozincii luptei pentru pace.

Deosemena Comitetetele de luptă pentru pace au datorită să popularizeze larg marile victorii pe care le câștigă oamenii muncii din țara noastră în lupta pentru realizarea Planului de Stat; să popularizeze inovațiile, succesele obținute în buna gospodărire a întreprinderilor, exemplele de grijă față de avutul obștesc, de vigoare revoluționară și patriotice împotriva agenșilor interni ai imperialismului și reacțiunii, împotriva dușmanului de clasă — ca exemple ale modului concret cum se poate lupta pentru pace.

Una din laturile cele mai importante ale acțiunii Comitetelor de luptă pentru pace este informarea și lămurirea oamenilor muncii asupra marilor succese pe care forțele păcii, în frunte cu Uniunea Sovietică, le câștigă în întreaga lume. Oamenii muncii trebuie să fie pătrunși de ideea că, în vreme ce puterea, prestigiul și greutatea internațională a Uniunii Sovietice și a tuturor forțelor păcii cresc necontenit, forțele și coeziunea lagărului imperialist și antidemocratic, dușman de moarte al păcii și fericiții popoarelor, scad și se descompun.

În același timp, membrii Comitetelor de luptă pentru pace trebuie să pună în gardă pe cei ce muncesc, că imperialiștii anglo-americani trec tot mai făși la o politică de aventură și război cu cât situația lor e mai disperată și sfârșitul lor mai aproape. Uneltirile criminale și pregătirile de război ale lagărului imperialist trebuie desmascate zi de zi și în mod concret. În rândurile oamenilor muncii trebuie sădă ura neîmpăcată împotriva monștrilor imperialiști, dușmani de moarte ai libertății, ai fericiții căminelor noastre, ai vieții copiilor noștri.

Membrii comitetelor de luptă pentru pace să arate oamenilor muncii adevărata față a ciliilor fasciste a lui Tito, adunătură de spioni și asasini, de trădători ai poporului iugoslav și ai lagărului socialist, de slugi plățite ale atățătorilor la război.

Comitetetele de luptă pentru pace trebuie să aibă un mare rol în cultivarea, în rândurile oamenilor muncii, a internaționalismului prolefar, legat de dragostea fierbinte față de Uniunea Sovietică, conducătoare a lagărului păcii și socialismului. Comitetetele de luptă pentru pace trebuie să organizeze manifestații de solidarizare cu oamenii muncii din țările capitaliste.

Lupta împotriva atățătorilor la război imperialiști va căpăta cu adevărat un caracter concret, numai dacă va cuprinde și demascarea agenșilor interne a acestor monștri ai omenirii. Membrii Comitetelor de luptă pentru pace trebuie să arate oamenilor muncii și tuturor cetățenilor că răspânditorii de sunori războinice sunt de fapt unelte, de multe ori plățite, ale provocatorilor de război. Acești ticășoi trebuie demascați și înfierați pas cu pas, răspunzând împotriva lor ura tuturor oamenilor iubitori de pace. Trebuie arătat că semănătorii de panică și cei ce și-au pus speranțele în război se recrutaază din rândurile celor mai răi dușmani ai poporului: rămașișii ale claselor expropriate, chlaburi, elemente fasciste, descompuse, lepădături ale societății.

Deaceia o sarcină deosebită a Comitetelor de luptă pentru pace este mobilizarea oamenilor muncii și ascuțirea vigilenței lor împotriva elementelor dușmănoase care sabotează producția industrială și agricolă, încercând să zădărnicească efortul creator al poporului.

În această privință Comitetetele de luptă pentru pace trebuie să fie adevărate organe de vigoare publică. Ele trebuie să arate zi de zi oamenilor muncii că imperialiștii anglo-americani și cei mai mârșavi agenși ai lor, fasciștii iugoslavi din banda lui Tito, trimit spioni și în țara noastră. Aceștia își vără rățul lor de porc în treburile noastre, încercând să afle secrete de Stat. Comitetetele de luptă pentru pace trebuie să sprijine din toate puterile munca Partidului care educă pe oameni muncii în spiritul urii și al vigilenței revoluționare față de aceste elemente și față de patronii lor.

Comitetetele de luptă pentru pace trebuie să pășească neîntăziat la acțiune pe baza unui plan concret de muncă. Membrii Comitetelor de luptă pentru pace trebuie să arate în cel mai scurt timp că merită din plin încrederea pe care le-au acordat-o oamenii muncii.



SERIA III ANUL XIX Nr. 1680 4 PAGINI 4 LEI Sămbătă 11 Martie 1950

De pe frontul însămânțărilor de primăvară

Primele brazde la o gospodărie colectivă nouă

BUZAU (dela trimisul nostru). — Nu au trecut decât câteva zile decând cele 69 familii de țărani săraci și mijlocași din comuna Pogoaane-Buzău si-au alcătuit o gospodărie agricolă colectivă și, îndrumați de organizația de partid, au și trecut la muncă. În primul rând, ei și-au adus vitele și principalele unelte de muncă la gospodăria colectivă. Primii

care și-au adus vitele și uneltetele au fost Gheorghe D. Ioniță, care a adus 2 cai și una căruță, și Ticea N. Ion, care a adus 2 cai, un plug, una rariță și una căruță. După ei și-au adus și cetații membri vitele de muncă și uneltetele.

Pe urmă au început pregătirile pentru însămânțările de primăvară. Cu ajutorul tehnicienilor dela

S.M.T. au făcut planul de cultură pe 1950. Deasemeni au făcut contract cu S.M.T. pentru a le ara și grăpa 100 ha. pământ, Totodată s'au îngrijit și de procurarea semințelor.

În ziua de 8 Martie, 4 tractoare dela S.M.T. Pogoaanele au început să răsfoare primele brazde la Gospodăria Agricolă Colectivă din Pogoaane-Buzău.

In județul Olt au început însămânțările de orz, ovăz și mazăre

(Prin telefon dela corespondentul nostru).

În ziua de 8 Martie au început însămânțările în comunele plășii Potocava, din județul Olt, precum și la Gospodăria Agricolă de Stat „Secera și Ciocanul” din Curtișoara și la Gospodăria

Agricolă de Stat „Soarele” din Sămburești.

Deasemeni, au început însămânțările în comunele Delureni, de exemplu, s'au însămânțat până în prezent 30 ha.

Centre de închiriat unelte agricole în județul Romanși

(Prin telefon dela corespondentul nostru).

În ziua de 8 Martie au început însămânțările în comunele plășii Potocava, din județul Olt, precum și la Gospodăria Agricolă de Stat „Secera și Ciocanul” din Curtișoara și la Gospodăria

Agrișoară de Stat „Soarele” din Sămburești.

Deasemeni, au început însămânțările în comunele Delureni, de exemplu, s'au însămânțat până în prezent 30 ha.

S. M. T. - Corabia și S. M. T. - Caracal au întârziat cu întovărășirile

(Dela corespondentul nostru). — S.M.T.-Corabia și S.M.T.-Caracal din județul Romanși sunt codase în ce privește alcătuirii întovărășirilor. Organizațiile de partid dela aceste Stațiuni, precum și organizațiile de partid și Comitetetele Provizorii din comunele învecinate nu au dus o

temeinică muncă de lămurire printre țărani muncitori pentru a-i convinge să folosească în comun tractoarele Statului. Până în primele zile ale lunii Martie, S.M.T.-Caracal n'a reușit să încheie contracte dea drept pentru o suprafață de 341 ha., iar S.M.T.-Corabia pentru o suprafață de 273 ha.

In județul Turda

(Dela corespondentul nostru Mocarau).

Datorită timpului prielnic, numeroși țărani muncitori din mai multe comune ale județului Turda, mobilizați de organizațiile de partid, au început însămânțările și arăturile de primăvară.

În plasa Câmpia Turzii, însămânțările au început în comunele: Soporul de Câmpie, Boian, Lunca Mureșului, Poiana și Ceaul Mare. În comuna Soporul de Câmpie printre cei dintâi care au eșit la însămânțări au fost: țăraniul sărac Cristea Isail, cu un hectar arabii, care a însămânțat în ziua

Un nou cupțor Siemens-Martin la Hunedoara

HUNEDOARA (prin telefon, dela corespondentul nostru). — În ziua de 7 Martie a fost terminată construcția celui de-al cincilea cupțor Siemens-Martin, la combinatul siderurgic Hunedoara.

Tot eri, a intrat în funcțiune la oțelăria Siemens-Martin, noua macara de turnare de 70 tone.

Macaraua a fost livrată de către uzinele „Sovrommetal”. Reșița și a fost montată de către muncitori și tehnicienii dela Reșița.

Punerea în funcțiune a noii CUPTORUL Nr. 3 A DAT O MIE ȘARJE

de 7 Martie 30 de arii grâu și țăraniul mijlocas Constantin Ștefan.

Însămânțările au mai început și la școala zootehnică din Turda, la Gospodăria Agricolă de Stat Bodeni, precum și în comuna Iștihaza din plasa Ludus.

Două șarje într'un schimb

HUNEDOARA (prin telefon, dela corespondentul nostru). — În ziua de 6 Martie, echipele de oțelari dela trei cupțoare Siemens-Martin dela Combinatul siderurgic Hunedoara aplicând metoda sovietică de elaborare rapidă a șarjelor, au elaborat 12 șarje în 24 de ore. EI AU DEPĂȘIT PROGRAMUL DE PRODUCȚIE ÎN ACEASTA ZI, CU 29,3%.

Echipele dela cupțorul Nr. 1 au elaborat trei șarje, cei dela cupțorul Nr. 2, cinci șarje, iar cei dela cupțorul Nr. 3, patru șarje.

Metoda sovietică de elaborare rapidă a șarjelor, aplicată pentru prima dată de primitorul Simeria Gheorghie, dela cupțorul Nr. 3, a fost însușită și de echipele dela cupțorul Nr. 2.

Astfel, în această zi, primitorul Petroiescu Ion a

macarale de turnare va da posibilitatea oțelărilor hunedoareni să folosească din plin capacitatea cupțoarelor, să producă oțel mai mult, mai bun și mai eștin.

șarje. Cea de a 1000-a șarjă a fost elaborată eri de echipa prim-topitorului Poja Gheorghie.

5 minute în loc de 40

IASI (dela corespondentul nostru).

De câte ori se schimba o țesătură la mașina de metrat a fabricii „Țesătura”-Iasi, mașina trebuia reglată din nou. Reglarea mașinii dura 40 de minute, timp în care mașina nu lucra efectiv.

Lăcătușul Fleșner Mihai s'a hotărât să reducă acest timp mort. Studiind cu atenție mașina, și-a dat seama că dacă ar aplica la roata volantă a mașinii un ax cu filet, butonul de reglare al mașinii s'ar deplasa cu mai multă ușurință, deci reglarea mașinii s'ar face mult mai repede.

După câteva încercări, modificarea i-a reușit.

Acum reglarea mașinii de metrat, la schimbarea unei noi țesături, se face în numai 5 minute, în loc de 40 de minute, cât dura înainte.

În această privință Comitetetele de luptă pentru pace trebuie să explice oamenilor că în țara noastră, ca și în toate țările din lagărul socialismului și de democrație, A LUPTA PENTRU PACE ÎNSEAMNĂ ÎN PRIMUL RÂND A LUPTA PENTRU NEGOTENITA

In numărul de azi:

- DE CE N'AU CAȘTIGAT ATELIERELE C. F. R. - GRIVITIA ROȘIE DRAPELUL ROȘU AL F.F.O. DUCTIEI. (Pag. 2-a)
- Viața de Partid: ORGANIZAȚIA DE BAZĂ ÎN LUPTA PENTRU RENTABILITATEA GOSPODĂRII AGRICOLE DE STAT. (Pag. 3-a)
- MAREȘAL C. E. VOROȘILOV ȘI MAREȘAL N. A. BULGANIN AU VORBIT ALEGĂTORILOR. (Pag. 4-a)

Mulți ani de sănătate și muncă rodnică tovarășului Molotov!

— Mesajul de salut al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. la cea de a 60-a aniversare a lui V. M. Molotov

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite mesajul de salut al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., adresat lui Viaceslav Mihailovici Molotov:

Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. vă salută călduros pe D-voastră, erodincios tovarăș de luptă al lui Lenin și Stalin, în ziua celei de a 60-a aniversări a D-voastră.

Poporul sovietic prețuește mult serviciile pe care le-ați adus Patriei, ca unul din organizatori și constructori de frunte ai Partidului Comunist și al Statului Sovietic. Toată viața D-voastră conștientă și închinată-o luptei pentru cauza clasei muncitoare, pentru victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, pentru construirea societății socialiste în U.R.S.S.

În toate posturile activității de partid și de stat, D-voastră, discipol dăruș al marilor noștri învățători Lenin și Stalin, ați îndeplinit cu cinste sarcinile consolidării unității rândurilor gloriosului nostru Partid Bolșevic, ale îndrumării economiei socialiste și aplicării politicii externe leninist-staliniste a Statului Sovietic, luptând cu hotărâre împotriva dușmanilor din afară și dinăuntru ai Țării Socialismului.

În anii grei ai Războiului pentru Apărarea Patriei, D-voastră ați servit cu succes marile țel al victoriei asupra dușmanului, iar acum, cu energia bolșevică care vă este proprie, vă închinați toate forțele și emoțiunile operelor de construire a comunismului în U.R.S.S., cauzei noastre drepte de luptă pentru pace și securitatea popoarelor în întreaga lume.

Vă răm, scumpul nostru prieten și tovarăș Viaceslav Mihailovici, ani mulți de sănătate și muncă rodnică pentru proșperitatea continuă a marii noastre Patrii, pentru triumful deplin al comunismului.

Tovarășul Molotov a fost decorat cu Ordinul Lenin

MOSCOVA, 9. (Agerpres). TASS transmite: Cu prilejul celei de a 60-a aniversări a zilei de naștere a lui Viaceslav Mihailovici Molotov, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., luând în considerație serviciile sale excepționale aduse Partidului Comunist și poporului sovietic, Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. a conferit lui V. M. Molotov Ordinul Lenin, printr'un decret cu data de 8 Martie.

Telegrame trimise tovarășului Molotov

Tovarășului V. M. MOLOTOV Moscova

Cu prilejul împlinirii a 60 de ani vă transmim în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale cât și al meu personal cele mai călduroase felicitări. Activitatea dvs. de zeci de ani pusă în slujba luptei pentru triumful cauzei clasei muncitoare și sprijinul pe care l-ați acordat țării noastre v'au atras dragostea și stima poporului nostru muncitor.

Vă urez, tovarășe Molotov, viață lungă și sănătate pentru victoria cauzei muncitoare și sprijinul sincer al țării noastre.

Poporul nostru muncitor, care construiește azi socialismul, nu va uita niciodată măiestria cu care ați apărut în repetate rânduri interesele țării noastre aplicând politica stalinistă a independenței naționale și a egalității în drepturi a popoarelor.

Prof. Dr. C. I. Parken președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R.

Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române

Telegrama de răspuns adresată de tovarășul Vișinski tovarășei Ana Pauker

București

Vă mulțumesc sincer pentru urările prietenești și cele mai bune sentimente exprimate poporului sovietic în numele poporului român, cu ocazia împlinirii a doi ani dela ziua semnării Tratatului de Prietenie, Colaborare și Asistență Mutuală între U.R.S.S. și Republica Populară Română.

Prietenia stabilită între popoarele sovietic și român reprezintă un mare aport în lupta pentru pace trinitică în toată lumea.

Vă rog să primiți urările mele cordiale pentru întărirea continuă a prieteniei și colaborării reciproce între țările noastre.

A. Vișinski

Delegația culturală bulgară a părăsit țara

Eri după amiază a părăsit țara „vin Giurgiu delegația culturală bulgară, în frunte cu prof. Sava Ganovschi, președintele Comitetului pentru Știință, Artă și Cultură din R. P. Bulgară, care a vizitat țara noastră cu ocazia Săptămânii prieteniei româno-bulgare.

La plecarea din Capitală, oaspeții bulgari cu fost salutați de prof. N. Popescu Doream, ministrul Învățământului Public, Eduard Mezincescu, ministrul Artelor, dr. Vasile Măraza, ministrul Sănătății, Boris Manolov ambasadorul R. P. Bulgară precum și Grigore Preoteasa, Alexandru Buican, ministru de cultură, Eugen Rodan, acad. Madcovski, Ștefan Voicu, Natalia Scurtu, Mihail Beniuc, Petre Iosif, precum și alți reprezentanți ai vieții culturale și artistice din Capitală.

În portul Giurgiu, o mare mulțime de muncitori și muncitoare, reprezentanți ai organizațiilor de masă, elevi și eleve, au aclamat cu entuziasm pe reprezentanții științei, artei și culturii poporului prieten bulgar. Oamenii muncii au manifestat călduroasă pentru prietenia româno-bulgară, pentru eliberarea și sprijinirea celor două popoare, marea Uniune Sovietică și pentru genialul conducător al popoarelor în lupta pentru pace și socialism, tovarășul Stalin.

Salutând pe oaspeții bulgari, tov. Sandu Constantin, președintele Comitetului Provizoriu județean, a subliniat că prietenia româno-bulgară, clădită pe o tradiție seculară și pe alianța de nesdrucinat cu Uniunea Sovietică, se va adănci necontenit, pe drumul arătat de Țara Socialismului victorios și de tovarășul Stalin.

Ansambll de dansuri „Ceavdar” și corul Radio din R. P. Bulgară mai rămân câteva zile în țară urmând să dea o serie de spectacole în Capitală și în provincie. (Agerpres).

Atleții noștri fruntași se pregătesc pentru Crosul l'Humanité

Lotul de atleți din care se va forma echipa ce urmează să participe la Crosul l'Humanité continuă și de zi în zi antrenamentele după un program melodic.

În cursul după amiezii de ieri, atleții s'au antrenat pe hipodromul Băneasa, acoperind distanța de 10.000 metri într'un timp destul de bun, deși vremea nu a fost favorabilă.

Pentru o cât mai bună acomodare cu traseul pe care se va desfășura proba atleților internaționali în Crosul l'Humanité, programul de antrenament prevede executarea săriturilor peste obstacole, precum și alergarea pe porțiuni de teren șarpat și pe pistă de șură.

Astfel se asigură atleților o pregătire cât mai bună, fiindău-se seama de importanța acestui mare concurs sportiv internațional la care vor participa numeroși atleți dintre cei mai buni din lume.

De ce n'au câștigat Atelierele C.F.R.-Grivița Roșie „Drapelul Roșu“ al producției

Zilele acestea muncitorii și tehnicienii Atelierele Grivița Roșie au primit o scrisoare de răspuns de la colectivul de muncă al uzinelor de reparat vagoane din Moscova. În scrisoare se spune printre altele: „Noi ne bucurăm pentru succesele voastre în munca de refacerea a întregii economii naționale, succese obținute sub conducerea Partidului Muncitoresc Român și vă dorim noi succese în lupta pentru construirea socialismului în țara noastră.“

Aceste cuvinte, ca și acelea adresate de muncitorii bulgari colectivului dela Grivița Roșie, arată prețuirea pe care a câștigat-o acest colectiv încă din timpul luptelor din Ianuarie-Februarie 1933 și mai târziu după 23 August în lupta pentru refacerea și consolidarea Patriei noastre.

Muncitorii și tehnicienii dela Grivița Roșie — care, asemenea muncitorilor și tehnicienilor din celelalte ateliere de reparat de material rulant, au un mare rol în îmbunătățirea transporturilor, în desvoltarea întregii noastre economii — fac necentenii eforturi pentru a fi la înălțimea acestei prețuiri.

La 20 Octombrie 1949, muncitorii și tehnicienii dela Atelierele Grivița-Locomotive sărbătoreau un eveniment deosebit. Până în ziua aceea, programul anual de producție fusese îndeplinit. Era prima dată în istoria acestor ateliere care reușise să-și îndeplinească programul anual înainte de termen.

De atunci au trecut câteva luni de zile. Acum, de curând, când s'au analizat rezultatele unui an de muncă și de luptă în întrecerea socialistă, Atelierele Grivița-Locomotive au ocupat deabia locul al optulea pe țară în această ramură deși au avut toate condițiile ca să obțină primul loc.

Elanul pe care l-a arătat cea mai mare parte a muncitorilor și tehnicienilor antrenată în întrecere, numeroasele inovații și raționalizări introduse, arată împiedecul acestui lucru.

Atelierele Grivița Locomotive li s'au scăzut trei puncte la calitate, în timp ce atelierele fruntauze au primit câte 20 de puncte în plus pentru calitate bună.

Calitatea producției, calitatea lucrărilor la reparațiile de locomotive la Atelierele Grivița-Locomotive a fost tot timpul anulului sub nivelul atins de celelalte ateliere C.F.R.

Aceasta se datorește în primul rând slăbiciunilor manifestate de organizația de partid și de conducerea sindicatului în organizarea întrecerii socialiste. Mulțumirea de sine a cuprins inecul cu inecul pe tovarășii dela Atelierele Grivița-Locomotive, după

câștigarea „Drapelului Roșu“ al producției la începutul anului trecut.

Alăt presedintele sindicatului, tov. Antoniu, cât și responsabilul cu întrecerea socialistă, nu au urmărit decât araverii deficiente ce se iveau în muncă și nu se străduiau să tindă un permanent contact cu conducerea atelierele.

Răsfind rapoartele organelor de control ale Departamentului, vom găsi numeroase sesizări asupra lipsurilor calitative în producția atelierele.

Încă din Ianuarie 1949 un organ de control arată că a oprit să fie montată garnitura de roti la locomotiva 230.012 deoarece prezenta defecte dimensionale la bandaje. Câteva luni mai târziu, în luna Mai, un alt organ de control scrie: „bandajele rotelor sunt defectuos lucrate, țevile mari și mici nu sunt bine curățate.“ În Iunie contactul cu conducerea atelierele efectuat între 24 și 30 ale lunii consemnează aceleași

Puncte puține au totalizat Atelierele Grivița-Locomotive față de celelalte unități C.F.R. și la productivitatea muncii și la scăderea prețului de cost.

Una din cauzele principale care a frânat creșterea productivității muncii la Atelierele Grivița-Locomotive a fost lipsa unei serioase preocupări pentru întărirea disciplinei în muncă. Cele 8 ore de lucru nu au fost folosite din plin. Desori se puteau vedea în timpul lucrului muncitorii și tehnicienii pierzând minute și ore prețioase din producție pe șăile birourilor administrative. Chiar orele de audiență la conducerea întreprinderii pentru muncitorii sunt fixate în timpul programului de lucru.

În loc să se combată această situație, organizația de partid și sindicatul ofereau ele însele un rău exemplu. În nenumărate rânduri, responsabili de grupe sindicale erau chemați la sindicat

comitetul sindical în munca sa de organizare a întrecerii socialiste trebuie să treacă hotărâri la îmbunătățirea muncii sale de conducător politic în lupta pentru creșterea producției și productivității muncii, pentru calitatea superioară a producției, pentru un preț de cost cât mai scăzut.

Pentru întreg colectivul Atelierele Grivița-Locomotive trebuie să fie o sarcină de cea mai mare cinste aceea de a ajunge din nou și în cel mai scurt timp în rândul colectivelor fruntauze ale industriei noastre socialiste pentru a da astfel o contribuție și mai puternică în lupta pentru întărirea Patriei noastre și apărarea păcii.

MINUS 3 PUNCTE LA CALITATE

Atelierele Grivița Locomotive li s'au scăzut trei puncte la calitate, în timp ce atelierele fruntauze au primit câte 20 de puncte în plus pentru calitate bună.

Calitatea producției, calitatea lucrărilor la reparațiile de locomotive la Atelierele Grivița-Locomotive a fost tot timpul anulului sub nivelul atins de celelalte ateliere C.F.R.

Aceasta se datorește în primul rând slăbiciunilor manifestate de organizația de partid și de conducerea sindicatului în organizarea întrecerii socialiste. Mulțumirea de sine a cuprins inecul cu inecul pe tovarășii dela Atelierele Grivița-Locomotive, după

comitetul sindical în munca sa de organizare a întrecerii socialiste trebuie să treacă hotărâri la îmbunătățirea muncii sale de conducător politic în lupta pentru creșterea producției și productivității muncii, pentru calitatea superioară a producției, pentru un preț de cost cât mai scăzut.

Pentru întreg colectivul Atelierele Grivița-Locomotive trebuie să fie o sarcină de cea mai mare cinste aceea de a ajunge din nou și în cel mai scurt timp în rândul colectivelor fruntauze ale industriei noastre socialiste pentru a da astfel o contribuție și mai puternică în lupta pentru întărirea Patriei noastre și apărarea păcii.

INAINTE, SPRE LICHIDAREA LIPSURILOR I

Aceste grave lipsuri umbresc succesele realizate de muncitorii, tehnicienii și funcționarii dela Atelierele Grivița-Locomotive. Ei au o puternică călădărie de luptă, dovadă de nenumărate ori că merită să fie în primele rânduri ale proletariatului din țara noastră.

Din experiența anului trecut, muncitorii și tehnicienii dela Grivița-Locomotive trebuie să tragă serioase învățăminte. Ei trebuie să lupte cu eforturi sporite în întrecere, lichidând cu hotărâre lipsurile ivite, să nu se mulțumească cu succesele obținute, ci să lupte pentru a obține mereu altele mai însemnate. Organizația de partid care nu a îndrumat îndeajuns

comitetul sindical în munca sa de organizare a întrecerii socialiste trebuie să treacă hotărâri la îmbunătățirea muncii sale de conducător politic în lupta pentru creșterea producției și productivității muncii, pentru calitatea superioară a producției, pentru un preț de cost cât mai scăzut.

Pentru întreg colectivul Atelierele Grivița-Locomotive trebuie să fie o sarcină de cea mai mare cinste aceea de a ajunge din nou și în cel mai scurt timp în rândul colectivelor fruntauze ale industriei noastre socialiste pentru a da astfel o contribuție și mai puternică în lupta pentru întărirea Patriei noastre și apărarea păcii.

R. Florin

comitetul sindical în munca sa de organizare a întrecerii socialiste trebuie să treacă hotărâri la îmbunătățirea muncii sale de conducător politic în lupta pentru creșterea producției și productivității muncii, pentru calitatea superioară a producției, pentru un preț de cost cât mai scăzut.

Pentru întreg colectivul Atelierele Grivița-Locomotive trebuie să fie o sarcină de cea mai mare cinste aceea de a ajunge din nou și în cel mai scurt timp în rândul colectivelor fruntauze ale industriei noastre socialiste pentru a da astfel o contribuție și mai puternică în lupta pentru întărirea Patriei noastre și apărarea păcii.

Să dăm atenție grijilor de zi cu zi ale oamenilor muncii!

Eliberarea cartelelor suplimentare pentru bolnavii de tuberculoză și femeile gravide

O tovarășă muncitoare ne scrie că, cerând către sfârșitul lunii trecutului și se eliberează cartela alimentară suplimentară la care au dreptul femeile gravide salariata sau soții de salariați, i s'a răspuns că eliberarea de noui cartele se face numai între 1 și 10 ale fiecărei luni.

Deci, dacă o tovarășă se prezintă cu certificatul medical la 11 ale lunii, nu primește cartela alimentară suplimentară decât după 20 de zile, adică la 1 al lunii viitoare. Deosemena se bolnavii de tuberculoză, care au dreptul la cartela alimentară suplimentară, nu o pot ridica

Mai multe telefoane publice în cartierele periferice

Mai mulți cititori din Capitală ne semnaleză că diferite cartiere periferice sunt lipsite de posturi de telefon public. Astfel, în comuna Militari, pe o rază largă, nu se găsește niciun asemenea telefon. Deosemena, în cartierele „23 August“, „Petentari“, etc.

Pe de altă parte, în unele cartiere există două-trei telefoane la o distanță de câțiva metri unul de altul. Pentru a remedia această situație este necesar ca Direcțiunea P.T.T. să întocmească un plan pentru instalarea unei rețele de telefoane publice, în toate cartierele, și în proporție cu necesitățile populației. Farmaciile, magazinele de Stat, cofetăriele, coo-

perative, tutungeriile etc., pot servi foarte bine pentru instalarea telefoanelor publice. În felul acesta, oamenii muncii din orice cartier vor avea la îndemână acest mijloc de comunicație, pentru care acum trebuie de multe ori să colinde kilometri întregi.

Pe șantierul Canalului Dunăre-Marea Neagră

Au început noi lucrări de mari proporții

CANAL, (dela corespondentul nostru).

Noi lucrări de mari proporții au fost începute de curând pe șantierul Canalului Dunăre-Marea-Neagră. Astfel, calea ferată Dorobanțu-Tasaul câștigă teren pe zi ce trece prin stăpăna dobrogeană.

Într-un ritm viu se construiește și uzina electrică dela Canara. Fundația de beton a fost

turnată după metode sovietice. S'a lucrat în condiții atmosferice grele, pe friș și viscol. Uzina aceasta va alimenta cu energie electrică șantierul așchizat, va furniza energie escavatoarelor și molocompresorilor care vor fi întrebuințate pentru escavări. Anul acesta, majoritatea lucrărilor de esca vații se va face cu mașinile. Urmas escavatoare electrice

vor săpa zilnic șeci de mii de metri cubi de pământ. La Cernavodă, în atelierul de marangozerie, se lucrează intens la construirea bacurilor. Aceste bacuri vor folosi la confecționarea santelelor de nuiele care vor fi întinse pe fundul apei. Peste santele se va turna piatră, întărindu-se astfel malul ștănc al Dunării, pentru construirea cheiului nou al Cernavodă.

La bătărea trestiei de tavan echipa tov. Roman Ion dela Medgidia a depășit norma cu 133 la sută iar Gigău Radu cu 64 la sută.

Echipa de armatori a tov. Stan Ștefan dela orașul nou Cernavodă și-a îndeplinit programul la îndreptatul și montatul fierului pentru armături în ziua de 28 Februarie în loc de 4 Martie.

Și la întreprinderea Nr. 25 muncitorii obțin însemnate succese în muncă.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

deci în primele 10 zile ale lunii.

Este necesar ca secțiunile comerciale ale Comitetelor Provizorii, care eliberează cartelele, cercetească această situație pentru a găsi o posibilitate de eliberare în tot timpul lunii a cartelelor alimentare suplimentare.

S. M. T. Budești-Ilfov este în urmă cu întovărășirile

(Dela trimisul nostru) Stațiunea de Mașini și Tractoare din com. Budești-Ilfov are 56 tractoare, are pluguri, semănătoare și alte mașini și unelte agricole. În cea mai mare parte, aceste mașini și unelte agricole au fost reparate la timp.

Dar S.M.T. Budești, ca dealtfel toate Stațiunile de Mașini și Tractoare din țară, are ca sarcină principală și formarea de întovărășiri. Munca pentru formarea de întovărășirilor nu a fost însă o preocupare pentru colectivul de conducere al Stațiunii.

În campania însămânțării din primăvara aceasta, S.M.T. Budești are în plan să are țărani săraci și mijloace întovărășiri o suprafață de 6.593 ha. Până acum, echipele de agitarii ale Stațiunii nu au format decât întovărășiri foarte mici, cu un număr mic de țărani muncitori (13 întovărășiri cu o suprafață de numai 488 ha.).

Lucrul acesta se datorește faptului că munca de formare a întovărășirilor nu a fost organizată la S. M. T. Budești, colectivul de conducere al Stațiunii, grupul sindical și organizația de

partid nu au dat importanța cuvenită acestei munci. Directorul Stațiunii, în loc să plece pe teren să controleze și să ajute echipele de agitație, stă mai mult prin București. Inginerul agronom dela S.M.T. Budești nu se preocupă de problemele Stațiunii. Și directorul și inginerul dela S.M.T. Budești sunt de părere că nu e nevoie să depună eforturi pentru formarea de întovărășiri. Ei spun că atunci când tractoriștii vor ieși la arat, vor veni oamenii singuri pe câmp, și-i vor ruga să le are. Pe lângă aceasta, au fost cazuri când, în unele sate, Comitele Provizorii și organizațiile de partid nu au dat nici un ajutor echipele de agitarii ale Stațiunii.

Așa s'a întâmplat în comunele Gălbinași, Aprozi și în satul Progresul.

Colectivul de conducere al Stațiunii de Mașini și Tractoare Budești-Ilfov urmează să pornească neîntârziat la lucru, să se îngrijească de formarea întovărășirilor. În această muncă el trebuie să fie sprijinit în primul rând de grupul sindical îndrumat de organizația de partid dela Stațiune.

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământului, potrivit mărimea de sămânță în așa fel, ca sămânța căzută în pământ să aibă apă, aer, căldură, fără de care nu răsare. Căci sămânța îngroapată prea în fața nu răsare din cauza uscăciunii, iar cea pusă adânc răsare și rodește slab.

La câteva sfaturi în ce privește cea mai mică adâncime la care se poate sămânța când pământul este umez la suprafață și cea mai mare

Adâncimea la care se poate sămânța în pământ epinde de mărimea seminței și anume: cu cât sămânța este mai mică, cu atât se îngroapă mai în fața.

Înainte de sămânțat, trebuie să se aile la ce adâncime este umezeala stratului dela suprafața pământ

ȘTIRE

Mareșal C. E. Vorosilov și mareșal N. A. Bulganin au vorbit alegătorilor

Cuvântarea tovarășului C. E. Vorosilov mareșal al Uniunii Sovietice

Cuvântarea tovarășului N. A. Bulganin mareșal al Uniunii Sovietice

MOSCOVA 8 (Agerpres). — TASS transmite: La 7 Martie a avut loc întâlnirea alegătorilor din circumscripția electorală orașească Mînce cu candidatul lor, Climent Efremovici Vorosilov, mareșal al Uniunii Sovietice, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. (b) al U.R.S.S. și vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Luând cuvântul, Climent Efremovici Vorosilov a spus între altele: **Tovarăși!** Mi-ați acordat din nou înaltă cinste și încredere desemnându-mă candidat pentru locul de deputat în Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, din partea circumscripției electorale Mînce. Vă exprim din toată inima, tovarăș, adăncă mea recunoștință pentru încrederea acordată.

„Această înaltă cinste și încredere le atribui, în primul rând, marelui și gloriosului nostru Partid al lui Lenin-Stalin și genialului nostru conducător, Iosif Vissarionovici Stalin. (Aplauze furtive noase). Partidul lui Lenin-Stalin și conducătorul și învățătorul nostru, marele Stalin, au asigurat și continuă să asigure poporul nostru, Statului nostru, victorii, pace și succese în construirea socialismului. (Aplauze. Toți participanții se ridică în picioare. Răsună ovațiile în cinstea tovarășului Stalin).

Generațiile noastre au marea fericire de a trăi și munci în epoca stalinistă. Pentru prima dată în întreaga sa istorie, Patria noastră Socialistă are întinse frontiere comune cu popoarele prietene, frățești. La Apus, de la Marea Baltică la Marea Neagră, ne sunt vecine popoarele libere și iubitoare de pace ale Poloniei, Cehoslovaciei, Ungariei, României și Bulgariei. Popoarele acestor state, care au pășit cu hotărâre pe calea transformării socialiste a țărilor lor, sunt legate de popoarele noastre printr-un legătură de prietenie frățească veșnică.

La Răsărit, Patria noastră se învecinează cu state prietene — marea Republică Populară Chineză, Republica Populară Mongolă și Republica Populară Democrată Coreeană. Acestea sunt realizări de mare însemnătate politică și internațională. Ele au fost obținute de eroii nostri popor sub conducerea Partidului lui Lenin-Stalin. Inspirați și organizatori ai acestor succese este învățătorul și conducătorul nostru, Iosif Vissarionovici Stalin. (Aplauze furtive noase).

„Din exemplul Belorusiei Sovietice se poate vedea cât de mare este eroismul în muncă al oamenilor sovietici, cât de puternică și de neclintită este voința eroilor de pe fronturile de leri și a tuturor oamenilor muncii care au refăcut aproape din nou întreprinderile, orașele și colhozurile. În 1946 am văzut ce au făcut din capitala Belorusiei dușmanii ticăloși. Prefurându-le ruine, ici-colo clădiri pe jumătate distruse — iată tot ce rămăsese din Mînce după izgonirea dușmanului. Impresionantă ale muncii uriașe depuse timp de patru ani de poporul belorus, rezultate care dovedesc forța Statului Socialist, puterea orânduirii noastre socialiste, pot fi văzute prezentându-se. În colhozurile Belorusiei Sovietice au fost construite în cursul celor patru ani de după război, 420.000 case de locuit și zeci de mii de clădiri pentru instituții publice și culturale. Succesele din acest punct de vedere sunt mari, dar nu trebuie să ne mulțumim cu ele. Mai sunt încă foarte multe de făcut. Pentru aceasta este necesară o largă inițiativă a masselor și a organelor locale, sovietice și de partid, pentru a rezolva pe deplin și în cel mai scurt timp această problemă importantă. Literatura și arta, legate organic de viața poporului nostru, se dezvoltă cu deosebit succes în toate republicile unionale. Printre altele realizări ale științei, știința sovietică a descoperit secretul energiei atomice (aplauze îndelungate), punând astfel capăt sântăului atomic al imperialismului, prin care el socotea că vor întindea popoarele lagărului socialist și democrației avântărilor lumii. Uniunea Sovietică are bomba atomică (aplauze îndelungate). Ațățătorii la un nou război trebuie, vrând-nevrând, să pună la naftalină diplomația șantajului atomic, care s'a dovedit a nu fi bună

de nimic (animație, răsete în sală și aplauze). Succesele noastre în toate domeniile sunt uriașe. Dar Partidul Comunist, marele Stalin ne învață să nu ne mulțumim niciodată cu cele realizate, să nu ne culcăm pe lauri. Poporul nostru mai are multe de făcut pentru a asigura țara noastră împotriva oricăror situații neprevăzute, pentru a grăbi înaintarea noastră spre comunism. Noi trăim în epoca întrecerii dintre două sisteme — cel socialist și cel capitalist. Poporul sovietic, condus de Partidul Comunist (bolșevic) și de marele Stalin, nu se îndoiește că victoria socialismului asupra capitalismului va fi asigurată (aplauze furtive noase și îndelungate). În timp ce Uniunea Sovietică urmează în mod constant calea dezvoltării impenabile în toate domeniile vieții economice și culturale, lumea capitalistă se confundă, fără posibilitate de scăpare, în cea mai cruntă criză economică. În aceste condiții, ideologia capitalismului senil încearcă să găsească prin agresiune, printr-un nou război mondial, ieșirea din criza economică. Dar mersul istoriei este fără îndoială. Ea se supune propriilor sale legi. După primul război imperialist, poporul nostru a izgonit, după cum se știe, în Octombrie 1917, pe capitaliștii și pe moșierii de pe a șasea parte a globului. După cel de al doilea război mondial desăntăit de Germania fascistă și Japonia imperialistă cu aprobarea evidentă a reacțiunii anglo-franceze și americane, numeroase guvernuri burgheze au devenit întreținute „bogătușii” unchiu Sam din America, Oamenii muncii din Polonia, Cehoslovacia, Ungaria, România, Bulgaria și Albania au devenit săpâniși deplin ai țărilor lor și, după ce au alungat pe moșierii și guvernele reacționare, pe moșierii și capitaliștii, înaintea în mod ferm și victorios în frunte cu clasa muncitoare și sub conducerea Partidului Comunist pe drumul transformării socialiste a țărilor lor.

Proclamarea de către poporul german a Republicii Democratice Germane, victoria marelui popor chinez sub conducerea Partidului Comunist Chinez și a conducătorului său Mao Tse Dun asupra marionetelor imperialismului american — clica Kuomintangului lui Chiang Kai Shek — creșterea luptei de eliberare națională a popoarelor din Asia și din bazinul Pacificului împotriva asupritorilor imperialiști — toate acestea au lărgit covârșitor baza lagărului democratic și antilmperialist și au întărit frontul apărătorilor păcii și luptătorilor pentru pace.

„Dacă în luda tuturor lecțiilor convingătoare și evidente ale istoriei, domnii imperialiști vor impune totuși omenirii un al treilea război mondial, nu poate exista nicio îndoială că acest război va pune capăt existenței subreda a bătaanei și senilului lui capitalist (aplauze furtive noase și prelungite). Cheiașia pentru aceasta este puterea marii Uniunii Sovietice și colaborarea frățească a tuturor popoarelor care pășesc pe calea socialismului, pe calea democrației, în numele păcii, libertății și independenței popoarelor. Partidul Central al Uniunii Sovietice și colaborarea frățească a tuturor popoarelor noastre, în jurul Partidului nostru, în jurul marelui conducător al popoarelor Uniunii Sovietice, tovarășului Stalin, pentru noi fapte eroice în muncă, pentru înflorirea continuă a Patriei noastre Socialiste, pentru victoria comunismului în țara noastră. (Aplauze lungi și furtive noase). Mesajul Comitetului Central al Partidului lui Lenin-Stalin cheamă pe toți alegătorii ca la apropiatele alegeri pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. să se unească și mai strâns în jurul Partidului nostru, în jurul marelui conducător al popoarelor Uniunii Sovietice, tovarășului Stalin, pentru noi fapte eroice în muncă, pentru înflorirea continuă a Patriei noastre Socialiste, pentru victoria comunismului în țara noastră. (Aplauze lungi și furtive noase). Sunt convins că pentru împlinirea acestor mărețe și nobile sarcini, alegătorii sovietici, strâns uniți într-o unică cohortă stalinistă, vor vota la viitoarele alegeri pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. ca și la ultimele alegeri pentru blocul comunistilor și celor fără de partid, pentru oamenii în care au încredere, oameni care nu i-au desamăgit niciodată, vor vota pentru oameni încrecați în lupta pentru marea cauză a lui Lenin-Stalin. (Lungi aplauze).

„MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite: În cuvântarea rostită la 8 Martie în Sala Coloanelor din Casa Sindicatelor, cu prilejul intrării electorale pentru alegerile în Sovietul Naționalităților al alegătorilor din circumscripția electorală orașească Mînce, mareșal al Uniunii Sovietice, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. (b) al U.R.S.S. și vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. a spus între altele: **Tovarăși!** Ziua de 12 Martie — ziua alegerilor pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. — este întâmpinată de alegătorii noștri, ca o sărbătoare a întregului popor, prin noi victorii în muncă. Numai la noi și în țările de democrație populară este posibilă o asemenea atitudine a poporului față de alegerea organului suprem al țării. Nimic asemănător nu există și nu poate exista în țările capitaliste, unde puterea și mijloacele de producție aparțin capitaliștilor, unde roadele muncii muncitorilor și țăranilor intră în buzunarul exploatareazătorilor. Pentru toți oamenii muncii cinstiți din celelalte țări, Patria noastră Sovietică constituie un exemplu de adevărată democrație a poporului, de înflorire a forțelor creatoare, de viață fericită și îmbelșugată. Sentimentul de mândrie pentru puternica noastră Patrie, pentru gloriosul nostru Partid Comunist, constința faptului că, construind comunismul în țara noastră noi stăruim în interesul întregii omeniri muncitoare și progresiste, însușește pe oamenii noștri la muncă, la fapte mărețe. Economia noastră socialistă se dezvoltă neîntrerupt, creșterea productivității muncii, scăderea prețului de cost al producției și ca urmare creșterea și măreșarea acumulărilor de stat. La noi, în Statul nostru Socialist, aceste acumulări sunt menite să dezvolte continuu economia noastră și să îmbunătățească situația materială a poporului.

Guvernul și Partidul nostru vor putea să ridice și vor ridica și în viitor nivelul material al poporului încă într-o măsură mai mare.

„În cursul primelor zile ale lunii Martie vânzarea mediei zilnică, după datele cuprinse în dările de seamă primite din 60 orașe mari, a sporit în comparație cu vânzarea mediei zilnică din luna Februarie după cum urmează: carne odată și jumătate; grăsimi animale — de două ori; conserve de pește — de două ori și jumătate; conserve de carne — de trei ori; șampanie — de trei ori și ceva; vin și cianiac — de șase ori; țesături de lână — de două ori și jumătate; diferite feluri de încălțăminte — de trei ori; detrapați de capron — de trei ori și jumătate; ceasornice de buzunar — de patru ori și jumătate; patefonuri — de cinci ori și ceva; ș.a. m. d. Au scăzut prețurile la carne, unu, lapte și la alte produse pe pieteile colhozice din Moscova, Leningrad, Harkov, Kiev, Stalino, Riga, Sverdlovsk și alte orașe. Acum, gospodniile noastre, mergând la magazine și la piață, cumpără cu o cantitate mai mare de alimente și de calitate mai bună, fapte mărețe industriale pe care înainte se abțineau să le cumpere. Tocmai în această constă măreșarea puterii de cumpărare a rublei noastre (aplauze). Să urăm întregului popor sovietic printre care și locuitorilor Moscovei să se bucure sănătoși de aceste avantaje (aplauze). Hotărârea cu privire la reducerea prețurilor este o nouă dovadă a forței Statului nostru Sovietic și a politicii juste ale Partidului lui Lenin-Stalin. (Aplauze îndelungate). **Tovarăși!** Vorbind despre rezultatele muncii noastre, în anul ce a trecut nu putem să nu vorbim despre Moscova. Datorită grijii Guvernului, la Moscova — ca și în întreaga țară — s'au petrecut în ultimii ani schimbări importante. Au fost construite numeroase case noi de locuit cu multe etaje, a intrat în funcțiune o nouă linie a metropolitului. A fost construită o conductă de gaz Saratov-Moscova care alimentează în prezent 225.000 apartamente din Moscova. S'au îmbunătățit în toate privințele deservirile locuitorilor de către serviciile comunale. În prezent, în fața noastră stau noi sarcini. Partidul consideră ca o datorie a sa să consolideze continuu Statul nostru, pentru ca țara noastră să fie și de aci înainte puternică, liberă și invincibilă (aplauze). Împreună cu toți oamenii muncii, Partidul va lupta și de aci înainte pentru dezvoltarea continuă a industriei și agriculturii, pentru o și mai considerabilă ridicare a

nivelului material al poporului, pentru noi succese în dezvoltarea Armatei Sovietice și a Flotei militare navale (aplauze). **Tovarăși!** Odată cu dezvoltarea și înflorirea Uniunii Sovietice, creșterea și întărirea forțelor democrației și socialismului în întreaga lume. A cum, tovarăș, noi nu suntem singuri. Popoarele Poloniei, Cehoslovaciei, Ungariei, Bulgariei, României, Albaniei, Mongoliei și Coreei urmează pilda poporului nostru. În rândurile constructorilor socialismului a intrat marelui popor chinez condus de Partidul său Comunist în frunte cu conducătorul poporului chinez Mao Tse Dun (aplauze). Peste 800 milioane de oameni, reprezentând a treia parte a populației globului pământesc, pășesc sub stindardul socialismului (aplauze). În politica internațională există actualmente două căi. Pe de o parte, — lupta cinstită și deschisă pentru colaborarea internațională, lupta pentru pace în lumea întreagă. Aceasta este calea noastră, calea Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară (aplauze). Cealaltă cale în politica internațională este cea a lagărului imperialist. Reprezentanții acestui lagăr și în primul rând imperialiștii americani încearcă să instaurze dominația lor asupra întregii lumi. În numele acestui țel criminal, ei alcătuiesc tot felul de blocuri militare. În tendința lor de a obține dominația asupra altor țări, imperialiștii americani acționează așa cum au acționat la timpul lor conducătorii Germaniei hitleriste. Dar toate acestea nu sunt lucruri noi, căci așa cum știm, conducătorii Germaniei hitleriste au încercat să meargă pe această cale și au dus poporul lor și țara lor la catastrofa. Popoarele din lumea întreagă se unesc pe zi ce trece tot mai mult, în frontală organizație și în luptă împotriva acestor lagăruri imperialiste. În toate țările, lagărul păcii în frunte cu Uniunea Sovietică, numără în rândurile sale milioane de oameni, cei mai buni reprezentanți ai omenirii.

„**Tovarăși!** În aceste zile ne amintim de calea străbătută de Statul nostru Sovietic dela ultimele alegeri și suntem pe bună dreptate mândri de succesele obținute, ne gândim și vorbim cu dragoste despre gloriosul nostru Partid Comunist, despre inspiratorul și organizatorul victoriilor noastre — tovarășul Stalin. (Aplauze furtive noase). Poporul sovietic are nemărginită încredere în Partidul Comunist (bolșevic) și îl urmează cu fermitate. Și de aci înainte, unul din isvoarele forței Partidului nostru Bolșevic va fi punerea în practică a indicațiilor tovarășului Stalin în mod cel mai strâns legat de mase, că trebuie să pună interesele poporului mai presus de toate și în toată muncă sa să se sprijine pe activitatea creatoare a poporului. Și de aci înainte, unul din isvoarele forței noastre va fi punerea în practică a indicațiilor tovarășului Stalin asupra necesității de a nu trece sub tăcere greutățile și lipsurile, de a nu face paradă de succesele noastre, de a nu ne înfuma, de a nu ne culca pe lauri, ci de a merge mereu înainte, desfășurând larg critica bolșevică a lipsurilor, scoțând la iveală fără teamă lipsurile în muncă și lichidându-le cu hotărâre. Privind înapoi la calea străbătută de Statul nostru Sovietic dela trecutele alegeri, oamenii sovietici pot înfrățea și cu deplină satisfacție să spună: de muncit, nu am muncit degeaba în acest an, iar Partidul și Guvernul nu au condus rău țările. Pe un astfel de Partid și pe un astfel de Guvern noi ne putem bizui fără teamă și pe viitor (aplauze furtive noase). **Astăzi, de Ziua Internațională a Femeii, trebuie să scoțăm în relief mărețul rol care este destinat femeilor în Țara noastră Sovietică (aplauze). Femeile sovietice pășesc în rândurile luptătorilor activi pentru înflorirea continuă a economiei și culturii Uniunii Sovietice, pentru marea cauză a construirii comunismului în țara noastră. Putem să nu ne îndoim că în alegerile ce vor avea loc, la fel ca și în cele trecute, întregul popor sovietic va urma Partidul său Comunist și pe tovarășul Stalin! (aplauze furtive noase).**

ENTUZIASMA PRIMIRE FACUTA IN U. R. S. S. DELEGAȚIEI CONGRESULUI MONDIAL AL PARTIZANILOR PACII

Meetingul dela Moscova

MOSCOVA, 9 (Agerpres). — Agenția TASS transmite: La 7 Martie, Comitetul Permanent pentru apărarea păcii din U.R.S.S. a organizat o reuniune la Moscova pentru a saluta delegația Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii. Meetingul a fost deschis de poetul Alexei Surkov, care a salutat delegația formată din personalități de seamă din Franța, Italia, Marea Britanie, Statele Unite, Canada și Africa și, prin ei, popoarele țărilor pe care le reprezintă. A luat apoi cuvântul compozitorul Sostacovici, membru în Comitetul Permanent pentru apărarea păcii din U.R.S.S. Adresându-se oaspeților, el a declarat: „Ați venit în țara noastră ca soli ai păcii. Nu exi-

sta tel mai frumos decât acela ce v'a adus în țara noastră, pentru care pacea constituie o lege existentă”. Participanții la meeting au făcut o primire entuziască conducătorului delegației, președintele Organizației franceze a luptătorilor pentru pace și libertate, Yves Farge. Gașarina, membră în Comitetul Permanent pentru apărarea păcii din U.R.S.S. și vicepreședintă a Comitetului Antifascist al Femeilor Sovietice, a exprimat oaspeților salutul cald și prietenesc al milioane de femei sovietice. „Calibr” din Moscova Rossiski, membru în Comitetul Permanent pentru apărarea păcii din U.R.S.S., a vorbit apoi despre munca constructivă a poporului

sovietic, care servește cauza păcii. Sculptorul american Rockwell Kent a fost întâmpinat cu aplauze prelungite. El a declarat: „În calitate de membru al acestei delegații a Partizanilor Păcii și în calitate de luptător pentru pace, trebuie să vă spun că nu sunt un reprezentant oficial al guvernului american. Pentru a fi cinstit, trebuie să declar că ACEST GUVERN NU ESTE GUVERNUL MEU și nu mă reprezintă. **VOI, OAMENII SOVIETICI, SUNTEȚI DRAGI POPORULUI AMERICAN!** Au mai luat cuvântul John Platts Mills, membru în Comitetul Permanent pentru apărarea păcii din Marea Britanie,

Lucien Jayat, președintele Comitetului Național pentru apărarea libertăților sindicale și democratice din Franța, artistul popularului Zavadski, membru al Comitetului Permanent pentru apărarea păcii din U.R.S.S., James Endicott, președintele Comitetului Permanent pentru apărarea păcii din Canada, D'Asier De La Vigerie, deputat în Adunarea Națională Franceză, Amicov, președintele Academiei de Medicină a U.R.S.S. și membru în Comitetul Permanent pentru apărarea păcii din U.R.S.S., și Renato Viganò, președintele Comitetului Permanent pentru apărarea păcii din Italia. La meeting a participat și John Rogge, membru în Comitetul Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

Recepția dela Cremlin

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite: În ziua de 8 Martie, la orele 3 după amiază, președintele Uniunii, Parfenov, și președintele Sovietului Naționalităților, Kuznețov, au primit în marea Palat al Cremlinului delegația Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii.

Recepția a fost deschisă de președintele Sovietului Naționalităților, V. V. Kuznețov, printr-o scurtă cuvântare.

Hotărârea Comitetului Permanent de a trimite delegații care să prezinte parlamentelor apeluri ce cuprind propuneri pentru discutarea măsurilor menite să asigure pacea, a spus Kuznețov, este o contribuție prețioasă pentru asigurarea unei păci trainice și îndelungate, ea găsește cel mai entuziast sprijin din partea tuturor oamenilor și guvernelor cu intenții cinstite, care caută SA ÎNȚEARGĂ PACEA PRIN FAȚE ȘI NU PRIN VORBĂ.

În declarațiile întregii asistențe, a luat apoi cuvântul conducătorul delegației, Yves Farge, întâmpinată de toți cei de față cu multă căldură. Acesta a înmănat apoi lui Kuznețov mesajul Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii către Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Declarația lui Yves Farge

„Domnule președinte, În numele Comitetului Permanent al Congresului Mondial

al Partizanilor Păcii avem onoarea de a vă supune spre examinare două puncte fundamentale ale apelului pe care Comitetul nostru l'a adresat parlamentelor țărilor din lume: 1. Încetarea cursei înarmărilor prin reducerea imediată a bugetelor militare și a efectivelor forțelor armate. 2. Interzicerea armei atomice. Aceste propuneri cu și fost prezentele parlamentelor Olandei, Italiei, Franței și Belgiei.

Răspunsul lui V. V. Kuznețov

În numele președinților Sovietului Uniunii și Sovietului Naționalităților ale Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, V. V. Kuznețov a dat următorul răspuns delegației Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii. „Domnii membri ai delegației,

În numele Sovietului Suprem al U.R.S.S., salutăm inițiativa Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, care a adresat parlamentelor propunerea de a se lua în discuție măsurile ce trebuie luate pentru asigurarea unei păci trainice în lume, împotriva politicii de desăntăire a unui nou război. Inițiativa Comitetului Permanent este deosebit de prețioasă și bine venită în momentul de față, când într'un număr de

state se desăfoară o nemăintălmărită cursă a înarmărilor. Puterea în practică a măsurilor pe care Comitetul le propune spre examinare parlamentelor — reducerea imediată a înarmărilor și interzicerea armei atomice — poate constitui un mijloc important pentru împiedicarea războiului și poate contribui în mod eficace la punerea bazelor unei colaborări internaționale, în interesul tuturor popoarelor iubitoare de pace. Aceste propuneri ale Comitetului oglindesc astfel interesele cele mai vitale ale popoarelor, care nu de mult au cunoscut ororile războiului mondial și au un interes esențial în adoptarea unor măsuri menite să împiedice un nou măcel și să asigure o pace trainică și îndelungată.

Atacuri ale poliției italiene împotriva muncitorilor

ROMA, 9 (Agerpres). — FRANCE PRESSE, transmite că poliția italiană a atacat în repetate rânduri pe muncitorii agricoli, care lucrau pământurile lăsate în paragină în provinciile Vicenza și Bologna. Mai mulți muncitori au fost ră-

state se desăfoară o nemăintălmărită cursă a înarmărilor. Puterea în practică a măsurilor pe care Comitetul le propune spre examinare parlamentelor — reducerea imediată a înarmărilor și interzicerea armei atomice — poate constitui un mijloc important pentru împiedicarea războiului și poate contribui în mod eficace la punerea bazelor unei colaborări internaționale, în interesul tuturor popoarelor iubitoare de pace. Aceste propuneri ale Comitetului oglindesc astfel interesele cele mai vitale ale popoarelor, care nu de mult au cunoscut ororile războiului mondial și au un interes esențial în adoptarea unor măsuri menite să împiedice un nou măcel și să asigure o pace trainică și îndelungată.

In U.R.S.S. se studiază literatura țărilor de democrație populară

LENINGRAD, 9 (Agerpres). — TASS transmite: Pe lângă Institutul de cercetări filologice din Leningrad, a fost înființată o secție permanentă pentru studiul literaturii și limbilor țărilor de democrație populară. Această secție este condusă de Mihail Alexeev, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S. Prima ședință a acestei secții a fost ținută împreună cu titularii pentru catedrele

de literatură străină de pe lângă universitățile din Leningrad. Georg Haupt, aspirant al Facultății de Istorie a țării nu referat asupra subiectului „Petji — gânditor democraț revoluționar”. Ședința următoare a secției va fi închinată poetului Mihail Eminescu. Profesorul Constantin Derjavin va prezenta un referat asupra studiilor închinatate operei poetului român.

Sărbătorirea Zilei Internaționale a Femeii la Moscova

MOSCOVA, 9 (Agerpres). — TASS transmite: La 8 Martie, Organizația de Partid, Sovietul orășenesc și organizațiile de mase din Moscova, împreună cu reprezentanții Armatei Sovietice, au ținut o intrunire festivă la Teatrul Mare pentru a sărbători Ziua Internațională a Femeii.

Într-o atmosferă de uriaș entuziasm, participanții la meeting au ales Președintele de onoare format din membrii Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, în frunte cu marele conducător al oamenilor muncii, Iosif Vissarionovici Stalin.

Ecaterina Furțeva, secretară a Organizației din Moscova a Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, a prezentat un raport asupra Zilei Internaționale a Femeii. Anul acesta, a arătat ea, oamenii muncii din Uniunea Sovietică sărbătoresc Ziua Inter-

națională a Femeii într-o atmosferă de uriașă avânt politic și în muncă. Datorită grijii tovarășului Stalin, a Partidului Comunist (bolșevic) și a Guvernului Sovietic pentru buna stare a oamenilor muncii, viața femeilor sovietice, ca și cea a întregului popor sovietic, se îmbunătățește zi de zi. Sub influența creșterii și întăririi neînclinate a lagărului mondial al păcii în frunte cu U.R.S.S., mișcarea democrației a femeilor crește și se întărește. Federația Democrată Internațională a Femeilor joacă un rol de frunte în lupta dusă de oamenii muncii din lumea întreagă pentru pace, democrație și socialism. În mijlocul unor aplauze furtive noase, participanții la intrunire au adoptat un mesaj de salut adresat lui Iosif Vissarionovici Stalin.

„Astăzi, de Ziua Internațională a Femeii, trebuie să scoțăm în relief mărețul rol care este destinat femeilor în Țara noastră Sovietică (aplauze). Femeile sovietice pășesc în rândurile luptătorilor activi pentru înflorirea continuă a economiei și culturii Uniunii Sovietice, pentru marea cauză a construirii comunismului în țara noastră. Putem să nu ne îndoim că în alegerile ce vor avea loc, la fel ca și în cele trecute, întregul popor sovietic va urma Partidul său Comunist și pe tovarășul Stalin! (aplauze furtive noase).

Sentința în procesul grupului de spioni americani din Bulgaria

SOFIA 9 (Agerpres). TASS transmite: La 8 Martie Tribunalul regional din Sofia a pronunțat sentința în procesul grupului de spioni americani demasați în Bulgaria. Tribunalul a găsit pe toți acuzații vinovați de a fi culeși, începând din 1945 până în Februarie 1950, la Sofia și în alte părți ale țării, informa-

țiuni constituind secrete de stat și de a le fi transmis unor agenți ai serviciului de spionaj american. Tribunalul a condamnat pe Mihail Sipkov la 15 ani de temniță grea și la pierderea drepturilor civile pe timp de 18 ani; pe Jivka Rindova la 12 ani temniță grea și pierderea drepturilor civile pe timp de 15 ani; pe Ștefan

Kratunkov la 10 ani temniță grea și pierderea drepturilor civile pe timp de 12 ani; pe Nikola Tanov la 6 ani și 8 luni temniță grea și la pierderea drepturilor civile pe timp de 8 ani; pe Vasil Maltev la 4 ani 5 luni și 10 zile temniță grea. Toți acuzații au fost de asemenea condamnați la diferite a-

menzi și la confiscarea averii. În termenul sentinței este cuprinsă perioada de arest preventiv al tuturor acuzaților. După pronunțarea sentinței, președintele Tribunalului, Ștefan Velickov, s'a adresat condamnaților declarându-le că Tribunalul a luat în considerare mărturișirile lor sincere și a pronunțat de aceea o sentință extrem de îngăduitoare.

LA ÎNCHIDEREA EDITIEI

Approape 60000 muncitori francezi sunt în grevă

PARIS, 9 (Agerpres). — După cum anunță ziarul parizian, pe lângă cei 500.000 muncitori metalurgiști, se mai află în grevă 40.000 muncitori din indus-

tria construcțiilor și a lemnului, 22.000 din industria chimică și 25.000 muncitori textiliști. Personalul aeroporturilor din Toulouse și Alger a încetat deasemenea lucrul. Ziarele mai arată că, din inițiativa consilierilor comunisti, numeroase consilii municipale au alocat sume importante pentru fondul de ajutorare a greviștilor. Pe de altă parte, guvernul francez încercând să împiedice greva declarată de mun-

ătorii dela uzinele de gaz și electricitate din întreaga țară a ordonat rechiționarea personalului acestor întreprinderi. Cu toate acestea, Joi dimineață muncitorii dela uzinele de gaz și electricitate se aflau în grevă.